

- 读书 ■ 看报纸杂志 ■ 电脑在线阅读
- 手机阅读 □ Pad (平板电脑) 阅读
- 电子阅读器阅读 □ 听书 □ 视频讲书



文化采光  
书香镇江

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣

## 新时代 新征程 新伟业

本报记者 景泊

### 居安思危，共筑安全防线

今年是习近平总书记提出总体国家安全观十周年。国家安全重于泰山，守护平安风雨兼程。今年4月15日是第9个全民国家安全教育日，今年的主题是“总体国家安全观，创新引领十周年”。连日来，我市各界开展了一系列形式多样的宣传教育活动，通过人民群众喜闻乐见的形式，传播国家安全知识，凝聚起全社会维护国家安全的强大合力。

#### 全面普法 夯实社会基础

“维护国家安全，人人有责……”近日，丹阳珥陵派出所联合珥陵镇综治办、珥陵司法所等多家单位，在中仙村为周边村民现场提供国家安全教育普法宣传。活动现场，围绕国家安全知识、防范电信网络诈骗、民法典等内容，工作人员通过普法课堂、普法展板、宣传折页、咨询解答、发放纪念品等方式，让村民们全面学习和掌握维护国家安全的必要知识，提高风险鉴别和防范能力。

青少年是维护国家安全的重要力量。作为全市首个国家安全主题学校，市桃花坞小学将国家安全纳入师资培养、学科教学、特色活动等各环节，并结合本地文化编写国家安全校本课程，利用升旗仪式、红领巾广播、主题班会、书法文创等形式，向师生普及国家安全知识；丹阳丹凤实验小学组织了“全民国家安全教育日”宣讲活动，开展校园大屏图片展、手抄报、情景剧等活动，营造浓厚的宣传氛围。

“国家安全是安邦定国的重要基石，国家安全教育是立德树人的重要内容。”市教育局相关领导介绍，近年来，在市委、市政府的坚强领导和市委国安办、市国安局的指导下，市教育局全力打造“一课(思政课)、一会(主题班会)、一实践(研学实践)”的国家安全教育工作体系，取得了积极成效。“2023年，我市16所中小学学校创成全国中小学国防教育示范学校。”

#### 深入宣传 增强教育实效

在扬中市三茅街道友好村，有一座我市最早建成的国家安全教育基地——扬中市国家安全教育主题公园。公园以列车造型展现了扬中的平安印记和平安历程，并围绕平安这一主题，通过文献资料展示、安全教育讲座、短视频介绍，让参观者感受到国家安全与个人息息相关，增强保密观念和国家安全意识。

“一个基地就是一座国家安全教育堡垒。目前镇江已经建成10个市级国家安全教育基地。”市委国安办相关负责人介绍，近年来，全市上下以“镇在行”品牌建设为抓手，既强调点上突破，重点打造有规模、有影响的综合性基地，又强调面上覆盖，因地制宜创新开展微基地建设，变盆景为风景，实现了基地建设品牌化、制度化、广覆盖。

## 居安思危，共筑安全防线

### 我市全民国家安全教育日活动综述

# 习近平会见德国总理朔尔茨

新华社北京4月16日电 4月16日上午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见德国总理朔尔茨。

习近平指出，今年是中德建立全方位战略伙伴关系10周年。10年来，尽管国际形势发生很大变化，但中德关系始终稳健发展，各领域合作不断巩固和深化，为两国各自发展提供了动力。当前，世界百年变局加速演进，人类社会面临的风险挑战增多，要解决这些问题，离不开大国合作。中德是世界第

二、第三大经济体，巩固和发展中德关系的意义超越双边关系范畴，对亚欧大陆乃至整个世界都有重要影响。两国要从长远和战略角度看待和发展双边关系，携手为世界注入更多稳定性和确定性。

习近平强调，中德两国都曾为人类文明进步作出重大贡献。中德之间没有根本利益冲突，彼此不构成安全威胁。中德合作对双方有利，对世界有利。世界越是动荡，双方越要提升两国

关系的韧性和活力，坚持中德关系的合作主基调和发展大方向，牢牢把握中德是全方位战略伙伴这一定位。中国对德政策保持高度稳定性和连贯性。双方应该继续以开放的胸襟密切交往，增进战略互信。只要双方坚持相互尊重、求同存异、交流互鉴、合作共赢，两国关系必将继续行稳致远。

习近平指出，中德产业链供应链深度互嵌，两国市场高度依存。中德互利合作不是“风险”，而是双方关系稳定的

保障、开创未来的机遇。无论是机械制造、汽车等传统领域，还是绿色转型、数字化、人工智能等新兴领域，两国都有合作共赢的巨大潜力亟待挖掘。双方应该发扬互利共赢的鲜明特色，彼此成就。中国出口电动汽车、锂电池、光伏产品等，不仅丰富了全球供给，缓解了全球通胀压力，也为全球应对气候变化和绿色低碳转型作出巨大贡献。中德两国都是以实业立国，都支持自由贸易和经济全球化。 (下转8版)

## 徐曙海赴丹阳丹徒调研经济发展、园区建设等工作 充分发挥优势 加快补齐短板 奋力推动高质量发展争先进位

本报讯(记者 陈志奎)4月16日，市长徐曙海先后来到丹阳市、丹徒区，调研经济发展、园区建设等工作，强调要深入贯彻习近平总书记对江苏工作的重要讲话重要指示精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务，坚定信心、鼓足干劲，充分发挥优势，加快补齐短板，奋力推动高质量发展争先进位。

丹阳市是镇江高质量发展的重要支撑和县域经济的重要板块。徐曙海来到丹阳市，与丹阳市主要负责同志座谈交流，认真听取丹阳市经济发展、园区建设等情况汇报。徐曙海指出，近年来，丹阳市经济发展势头良好，为支撑镇江经济增长作出了积极贡献。要找准定位、加压奋进，进一步提升在全省县域经济中的位次和对镇江发展的贡献度。要聚焦产业强市，充分利用区位优势、交通、产业等优势开展招商引资，强化土地、能耗等要素保障，着力提升项目落地率、转化率，持续做强工

业经济，巩固经济回升向好态势。要紧扣高质量发展要求，敢于与强者对标、与强者比拼，党政主要负责同志和分管负责同志要靠前指挥、加强调度，主动向上对接、向外加强协作，努力实现在高质量发展争先进位。要把开发区作为推动高质量发展的主战场，集中资源力量建强产业园区，进一步理顺园区运营体制机制，深化人事薪酬制度改革，以园区高质量引领经济高质量发展。要统筹抓好生态环保、安全生产、民生保障等工作，有序推进基础设施建设，多做甘打基础、利长远的事，切实筑牢高质量发展根基。

丹徒区是习近平总书记亲临视察过的地方，今年以来经济运行总体呈现稳中有进的良好趋势。在听取相关情况汇报后，徐曙海指出，在看到良好发展势头的时候，更要深刻认识自身存在的问题短板，明晰发展思路，勇于攻坚克难，在加快发展中提

振上下信心、凝聚奋进力量。要牢牢把握高质量发展这个首要任务，充分发挥高质量发展考核“指挥棒”作用，进一步明确赶超目标，把细化措施分解下去，把发展优势彰显出来，把差距短板弥补起来，推动高质量发展争先进位。要筑牢产业强区的四梁八柱，动真碰硬推进园区整合提升，理顺园区运营体制机制，深化人事薪酬制度改革，以园区高质量引领经济高质量发展。要统筹抓好生态环保、安全生产、民生保障等工作，有序推进基础设施建设，多做甘打基础、利长远的事，切实筑牢高质量发展根基。

市政府秘书长马国进参加调研。



### 科技人才赋能推动企业高质量发展

4月16日，江苏润模汽车检测装备有限公司员工正在生产汽车智能检测装备。该公司创建10年来，始终把科技研发和人才培养作为推动企业高质量发展的核心要素来抓，目前各级技术人员占员工总数的72%，拥有授权专利39件，其中发明专利13件、软件著作权15件，成为国家高新技术企业、省服务型制造示范企业、省专精特新中小企业。

李斌 巫迎春 摄影报道

## 从小型工程机械企业到高空作业平台研发制造基地 江苏柳工的破茧成蝶之路

本报通讯员 滕轶涵 本报记者 姜萍

江苏柳工作为工程机械行业内的杰出代表，凭借着不懈的努力与创新，已成功转型升级。随着2021年自行剪叉式高空作业平台装配线投入使用，江苏柳工高空机械业务蓬勃发展，企业规模不断壮大，产值翻番增长，2023年跻身镇江市百强企业，2021-2023年连续三年被评为“中国

高空作业平台制造商10强”。

#### 调整转型，把握机遇静待花开

自2003年落户镇江，仅用了6个月时间即完成厂房建设，并实现第一台样机下线，创造了当时行业内工厂建成投产的最快纪录。这家正值壮年的企业通过不断优化产品、改进服务、精细化管理，先后获国家博士后工作站、省企业技术中心、市“单打冠军”、市小巨

人企业等资质，在激烈的市场竞争中赢得了一席之地，也为其后续的飞速发展打下了坚实基础。

2019年后，江苏柳工业务调整，产线逐渐迁移。镇江高新区2017年实体化运作以后，高新区党工委、管委会大力支持江苏柳工发展，税收减免、资金支持、人才引进等一系列政策倾斜，为企业提供了资源和平台，使其能在科技创新领域深耕细作，加速研发步伐。企

业利用这些优势，降低创新成本，提高员工研发积极性，不断推动技术迭代，创新能力得到了飞跃性提升，高新区更优质的服务和江苏柳工更优秀的科创环境成功走进了广西柳工的战略布局。

#### 产值爆发，科创带来丰硕成果

2020年国内外高空作业平台产品快速增长，江苏柳工加速布局，多年科创资源加速投入。 (下转2版)